

# 弘扬红十字精神 守护生命健康安全

## 厦门市举办纪念第76个世界红十字日宣传活动



### 获奖名单

#### 2022年度中国红十字博爱奖章

厦门市美亚柏科信息股份有限公司  
奥佳华智能健康科技集团股份有限公司  
厦门信达电子有限公司  
福建省惠泽慈善基金会  
厦门银行股份有限公司  
江西宙渠医疗器械有限公司  
福建中烟工业有限责任公司  
清源科技股份有限公司  
厦门思明国有控股集团有限公司

#### 2022年度福建省红十字人道奖章

厦门银鹭食品集团有限公司  
北京英才房地产开发有限公司  
瑞之路(厦门)眼镜科技有限公司  
滕达  
福建省烟草公司厦门市公司  
厦门龙胜达照明电器有限公司  
福建华荣服装有限公司  
章老三(福建)生物科技有限公司  
厦门亿联通讯技术有限公司  
厦门湖里国宇门诊部有限公司  
厦门市集美建设发展有限公司  
厦门市杏林建设开发有限公司  
厦门美润无纺布股份有限公司  
厦门艾美森新材料科技股份有限公司  
厦门国贸集团股份有限公司  
福建教育出版社有限责任公司  
欧芭集团有限公司  
厦门捷发医疗用品有限公司  
厦门昊德医联设备有限公司  
厦门路桥建设集团有限公司  
厦门外轮理货有限公司  
厦门百德成进出口有限公司  
厦门益材粉煤灰有限责任公司  
厦门普光寺  
厦门南普陀寺慈善会  
欣贺股份有限公司  
厦门市集美区国有资产投资有限公司  
厦门市集美区产业投资有限公司  
上特展示(厦门)股份有限公司  
郭金聪

#### 其他先进荣誉

2022年全国红十字模范单位:厦门医学院团委  
2022年度中国红十字“会员之星”:朱春莲、陈船川  
2022年度全国红十字志愿服务先进典型:蔡夏宁

晨报讯(记者 张玲玲)昨日上午,厦门市在红十字文化广场举办了“生命教育·救在身边”纪念第76个世界红十字日宣传活动。

红十字文化广场是全省第一个也是唯一一个以红十字为主题的市民广场,在这里举办活动意义非凡。

为进一步健全和完善我市红十字应急体系,提高应对重大灾害和突发公共事件的处置能力,我市正式组建厦门市红十字应急救援救援队,活动现场举行了授旗仪式。

之后,相关领导为2022年度全国红十字模范单位厦门医学院团委、中国红十字“会员之星”朱春莲和陈船川、全国红十字志愿服务先进典型蔡夏宁,以及获得福建省红十字人道金质奖章、银质奖章,厦门市学雷锋志愿服务先进典型最美志愿者等荣誉的单位、爱心企业和个人颁奖。

一批爱心单位也参与到应急救援救护事业中来。昨日,厦门国际银行厦门分行捐赠10万元,定向用于开展百场应急救援公益培训项目。厦门市红十字救护培训中心发起捐赠100万元,在厦门市红十字基金会成立“家家有个急救员”爱心基金,引导社会力量参与到应急救援培训工作中,助力实现“家家有个急救员”的美好愿景。

曾在省红十字应急救援大赛中获奖的厦门医学院五位老师带来了地震场景救护演练,他们精彩的演绎赢得了阵阵掌声。

此次活动弘扬红十字精神,讲述生命救护故事,倡导尊重生命、珍爱生命、保护生命,呼吁更多人支持参与红十字事业,从而助力健康中国建设和社会主义精神文明建设。

#### 现场亮点

### 沉浸式体验 “玩”中学急救

此次活动推出了红十字体验式生命教育游园闯关活动,设置急救、消防安全、家庭安全、创伤救护、趣味绳结等八个通关项目,以寓教于乐的形式吸引了不少市民积极参与。市民通过沉浸式体验,不仅学到了生命健康急救技能,还获得了家庭急救包等奖品,既好玩还有收获。

许多市民纷纷表示,通关项目让急救知识变得简单易懂,在玩游戏的过程中就学会了。



厦门市红十字救援救护队亮相。 记者 唐光峰 摄



厦门市红十字救护培训中心发起捐赠100万元,在厦门市红十字基金会成立“家家有个急救员”爱心基金。 记者 唐光峰 摄



市民学习呼吸 道异物梗阻急救。 记者 唐光峰 摄



厦门医学院五位老师 进行地震场景救护演练。 记者 唐光峰 摄

#### 相关新闻

### 多渠道宣传 让红十字精神深入人心

为积极参加2023年“红十字博爱周”活动,各区红十字会纷纷开展形式多样、丰富多彩的主题活动,弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神。

厦门市红十字青少年生命教育馆(思明馆)将于5月10日正式开馆。近日,市红十字会、思明区红十字会组织辖区学生先行到馆内开展生命教育研学,学生们学习体验了各种自救互救技能,还表演了红十字主题情景剧;湖里区红十字会开展救护员持证培训,让红十字救护员在遇到外伤出血、气道梗阻、心脏骤停等突发情况时,“会识别、会求救、敢出手、会急救”。

各区红十字会通过线上线下多渠道、多形式宣传,让红十字精神深入人心,提高市民自救互救能力,引导社会公众尊重生命、珍惜生命、保护生命。

### 千余人成为造血干细胞捐献志愿者

近日,厦门市红十字会深入推动“爱心相随+生命教育”行动,取得显著成效。

活动期间,厦门市红十字会走进集美大学、厦门理工学院、厦门医学院等高校,组织无偿献血、献血造血干细胞专题知识讲座,极大提升造血干细胞捐献知识的高



小学生到厦门市红十字青少年生命教育馆(思明馆)学习自救互救技能。



市民学习创伤包扎。记者 唐光峰 摄



市民体验交通盲区。记者 唐光峰 摄



体验式生命教育游园活动内容丰富多彩。记者 唐光峰 摄

#### “数”说红十字

厦门市红十字会围绕服务中心,自信自强、守正创新,以“三提三效”和“三比三争”实践活动为抓手,通过实施“八大行动”和“为民办实事”等重点工作,推进红十字事业高质量发展。

#### ●274台

全力打造“红十字·救在身边”品牌项目,启动“家家有个急救员”培训行动,不断提升公众参与现场救护的意识和自救互救的能力。2022年,急救员持证培训458期、培训人数2.8万余人,公共场所配置AED274台,全力以赴落实“为民办实事”任务。

#### ●17.37万人次

持续加强应急救援队伍建设和宣传动员工作,努力营造“人人学急救、急救为人人”的社会氛围。2022年,全市公益应急救援普及培训1521场、培训人数约17.37万人次。

#### ●2838.76万元

2022年累计接收爱心款物2838.76万元。元旦春节期间举办的“红十字博爱送万家”活动,全市共筹集发放慰问款物323.8万余元,慰问全市4572户困难群众,6975人受益。通过红十字救急基金、红十字会光明(爱眼)专项基金、红十字人道救心基金、小天使基金等共发放约465万元救助款,救助841名困难病患。

#### ●11574小时

截至2022年12月,在红志工委注册志愿者共1170人、红十字星级志愿者305人。市红十字会为北极星、眼疾队、人社局应急救援队等志愿服务队开展应急救援持证培训6场,225名志愿者取证。市属各志愿服务队共组织参加志愿服务活动714场,共计约3926人次、约11574小时。

#### ●22608例

截至2023年4月,造血干细胞捐献累计129例,捐献遗体登记2217例,器官(眼角膜)登记22608例(含国家器官捐献官网登记20331例),遗体捐献336例,眼角膜捐献322例,器官捐献140例(大器官440个),实际捐献517人。

#### 小知识

### 世界红十字日的由来

1859年6月24日,在意大利北部索尔弗利诺的村庄,奥地利陆军和法国、撒丁尼亚(意大利邦国)联军之间发生了一场战争,约有4万名伤员被遗弃在战场,生命垂危的伤员无人救护,惨不忍睹。

当年31岁的亨利·杜南途经索尔弗利诺,为战后的惨状所震惊,毅然安排当地的一所学校作为临时救护所,组织当地居民开展救护工作。为铭记亨利·杜南的奉献精神,红十字会与红新月会国际联合会决定,将其诞辰日(5月8日)命名为“世界红十字日”,并倡导世界各国的红十字会每年这一天都要举行不同形式的庆祝活动,以此纪念这位伟大的人道主义先驱,弘扬他无私奉献的精神。